



故事

01 他就是李宇春的“神秘男友”

做明星保镖的这些年，钱益群上过好几次娱乐版头条。

2015年10月，黄晓明婚礼过后，一条名为“李宇春神秘男友曝光，家境惊人竟是煤老板”的新闻横扫网络，文中的配图正是钱益群和李宇春。钱益群说：“当时自己担任黄晓明婚礼的安全顾问，负责将李宇春引入场内。因为走在前面领路，两人一前一后经过拍摄地点，看起来不像是通常保镖的站位，因此被外界误传。”

新闻发出时，钱益群正在飞机上，等到下飞机开手机，发现收到了几百条消息，“微信都爆掉了，根本打不开”。类似的事件已经不是第一次发生，甚至有一张图片，因为照片中钱益群的目光偏下，被定格在女星的尴尬部位，因此，他还曾成为“偷瞄XX女星胸部的某老板”。

在钱益群的微信朋友圈中，可以看出他与娱乐圈交往甚密。从中影集团前掌舵人韩三平，到维密天使刘雯，都与他私交甚笃。钱益群说，有时他接到婚礼安保的工作甚至会完全免费赞助，“当然最后他们会给我一个红包，多大多小，就别问了”。生意人自然不会做蚀本买卖，凭借着良好的人缘与口碑，他自然会接到更多大单。



02 与林志玲签订“守口协议”的男人

在娱乐圈混得久了，作为离明星距离不过1米的保镖们，难免会看到、听到一些八卦。然而对雇主隐私的守口如瓶，则是他们首先要履行的职业操守。

2005年，林志玲在大连拍摄广告时不慎坠马，当时她身边的一位保镖将现场图片拍下并卖给媒体，对其造成了严重不良影响。之后，林志玲的经纪人找到正在内地做保洁生意的钱益群，这也让他走进明星保镖这个行业。

如今，在保镖接受明星委托时，都要签署两份协议：一份是基于工作内容的安保协议，另一份是基于明星隐私的保密协议。在工作期间，无论看到什么、听到什么，保镖们都得把八卦烂到肚子里，不能向外界吐露半点风声。

此外，在工作期间，和明星索要签名或者合影，也是被安保公司明文禁止的。当然偶尔也有例外，“跟林志玲签下‘守口协议’后，也是有可能拿下签名和合影的。”资深明星保镖Mars透露，当明星到了休息室、庆功会餐厅等环境相对私密、能够令人放松的场所时，完成了保卫任务的保镖们，在获得明星允许的情况下，也能找到机会与明星拍个照。



女明星的保镖：生活在娱乐圈1米之外

技能

身高体壮仪表佳的复合型人才

原本以为这个职业的入行门槛只需要孔武有力、四肢发达就行，而在一番了解后却发现，如今的保镖界，招收的都是力量与智慧同在并且还要兼顾“颜值”的复合型人才。

当明星保镖首先得有身高优势。Mars曾透露，身高优势为保镖观察周围环境提供了便利，一旦有情况，大个子的人迅速就能察觉。在他的团队中，所有保镖身高均不低于180厘米，每个都是“长腿欧巴”。

其次要有壮硕身材，不要虚胖要够壮。保镖在护送明星离场时，常常要突破粉丝的层层包围，只有自己身体够结实，才能在面对“大吨位”粉丝时立于不败之地。除此之外，明星保镖的仪表气质，也是越来越被雇主看重的一点。虽对相貌没有过分苛求，但皮肤外露的部分不能有纹身、不能留长发，有些公司甚至要求不能蓄须，具有“正气”、“成熟”、“稳重”等几项特质的外表，永远都是保镖的加分项。

一场活动至少两种预案，境外还要考虑防恐

为了应对突发事件，每个项目组都会安排A、B两种方案。以隆诗婚礼的宣誓仪式为例，这是婚礼中的重头戏，明星嘉宾到场人数最多，也是粉丝最为关注的一场。

由于婚礼举办地和明星嘉宾下榻的酒店不在一起，因此明星离开酒店前往会场的路上很可能会聚集大量粉丝。“明星要走哪条路？如果这条路走不通还能走哪条？这些都需要一一作出预案。”

钱益群称，每次活动之前，他都会召集所有保镖开会，仔细演练活动全程，一场会议下来，黑板上全是密密麻麻的线路图。

近年来欧洲安全局势急转直下，在国外举办的活动还要更加谨慎，要将防范恐怖袭击也纳入安全考量范围。钱益群说，隆诗婚礼的举办地巴厘岛金巴兰四季度假村原本就戒备森严，酒店入口均有武装安保人员持枪戒备。这些武装安保力量只能仰仗当地部门提供，毕竟，国内保镖是没有持枪权的。

手电筒已是最强“武装”，为防偷拍上演无人机大战

其实，国内明星保镖身上不仅没有枪，连甩棍、胡椒喷雾这类自卫或攻击性的防身器也没有。他们能够随身携带的，只有手电筒和激光笔这类“照明”设备。只是，明星保镖们所使用的手电筒上会有一个能够击碎玻璃的安全锤。必要时，手电筒也能成为他们最高武力值的“防身器”。而激光笔的作用，则是在有粉丝或狗仔偷拍时，“照他一下，提醒对方注意”。

据钱益群回忆，在隆诗婚礼上，还上演了一场勉强称得上“惊心动魄”的无人机大战。婚礼当天，一些来自港台地区的狗仔队未能受邀入场，于是他们在场外遥控了一架无人机航拍器飞进场地空偷拍。为了保障明星的隐私及婚礼官方媒体的权益，钱益群当时的做法是——叫兄弟们赶紧从摄影组借调几台无人机过来，同时出动围攻敌机，将他们彻底地从自方“领空”赶出去！

03 为刘诗诗的婚礼充当“背景”

隆诗婚礼举办时尽管是3月份，但位于热带的巴厘岛已是三十多度的高温。从现场的图片来看，保镖团队全部换上了当地特色的短袖衬衫。

按理来说，黑西装白衬衣是明星保镖的标配，但这一次刘诗诗婚礼上的装扮是钱益群特别要求的：一来保镖们不会显得太扎眼，要和现场氛围更协调，避免抢了新人的光芒；二来也是为了让大家凉快些，节省点体力。

“我们团队很好地当了一次‘背景’，雇主很满意。”不过，在多数情况下，不管天气多热，“黑西装”仍是明星保镖们首选的行头。工作期间，统一的服装一旦上身，就绝对不能脱下，手上拿着外套，会被视作不敬业和不职业。一天的活动下来，明星保镖始终要站在自己的岗位上，饿过饭点是常有的事。

钱益群说，当夏天在户外执行活动时，因不能随意脱下西装，他一般都会给保镖配备足量的饮用水，“喝够水才不会中暑”。

